



龙云灌区中甘岭水库正在开挖土方。



龙云灌区蟠龙水库至中甘岭水库引水渠正在开挖建设。

## 玉林龙云灌区工程： 奏响“春天奋进曲”

□本报记者 林声远 摄影报道

3月28日,记者走访玉林市龙云灌区工程看到,灌区的蟠龙水库、中甘岭水库、云良水库的建设正在按照时间节点有序推进,各水库间的引水渠正在继续开挖,引水干管正在埋设,各工程段建设有条不紊,快马加鞭。

截至3月27日,玉林市龙云灌区工程累计完成投资约20.1亿元,蟠龙水库泄水闸3个闸墩封顶,消力池完成施工;蟠龙顶管贯通;箱涵完成260米;隧洞掘进1700米;倒虹吸完成1040米;排水涵管完成742米;中甘岭至云良引水渠完成356米;干管完成5.99公里;灌片续建完成39.85公里;河道治理完成1.42公里;渠道防渗累计完成28.3公里;云良水库已完成9座副坝坝体填筑;中甘岭主坝已完成坝体填筑,副坝已完成3座坝体填筑,7#副坝坝体填筑已完成93.25%。



建设中的龙云灌区蟠龙水库,目前水库主坝体已经建成。

### 玉柴集团以技术创新推动发展,开年以来累计接到通机动力订单超5万台,新能源混动订单量已接近去年全年订单水平。

本报玉林讯 人勤春来早,正是深耕时。今年一季度,玉柴集团围绕规模倍增工程目标,抢生产、争订单,市场表现抢眼,发动机销量同比实现两位数增长。

近日,玉柴接到来自华北的2200台农机动力的订单,为实现首季“开门红”加上浓重一笔。开年以来,玉柴累计接到通机动力订单超5万台。当前,有超过8万台装配玉柴机器的现代农机驰骋在田间地头,助力春耕生产。

在商用车动力市场,玉柴强化与行业龙头企业的配套合作,客车、牵引车等细分市场同步发力,国六柴油机、燃气机销量同比实现两位数以上增长。

玉柴船舶电力板块保持良好的发展态势,斩获通讯行业头部客户集中采购项目75%的招标订单;船舶动力成功突破海上钻井平台、车辆运输船等高端市场;玉柴YC16VCN合金尾气发电机组、YC16VCN瓦斯发电机组、YC12VCN瓦斯发电机组在内蒙古、贵州、山西等地密集交付。

玉柴新能源动力凭借先进的技术和卓越的产品性能持续发力,混动订单量已接近去年全年订单水平。

海外市场仍然是玉柴最活跃的市场之一。近日,207台装配玉柴S04发动机的公交客车发往越南,这是今年中国商用车动力出口“第一大单”。1—2月,玉柴发动机海外销量同比增长16%。今年,玉柴泰国属地化工厂项目也将投产。

市场前线的高光表现,离不开技术、生产等大后方的全力支持。今年,玉柴开春即开弓,生产一线全员拼抢生产的繁忙景象随处可见。在制造事业部生产车间,加工中心、机器人、AGV小车等智能化设备高效运转;工人们正以饱满的热情和昂扬的斗志,全力以赴赶生产、赶订单、抢开局。

技术创新是玉柴发展最强劲的推动力。玉柴持续保持高强度研发投入,立足传统动力、新能源动力“两条赛道”,推进国产后处理系统关键技术、电控共轨系统国产化关键技术等核心技术开发及应用,加快国六二代、氢内燃机等新产品研发,持续补齐产品型谱,通过“硬核”产品筑牢市场基础。目前,玉柴已开发出20多款国六发动机,率先突破燃氢发动机关键技术,推出中国首台商用车燃氢发动机,推动产品向高端化、智能化、绿色化转型,提升了产品市场竞争力,为客户创造更大价值,推动玉柴高质量发展跑出加速度。

玉柴集团：

加快构筑新质生产力

(温正华)

## 玉州紧扣牛腩粉产业 联农带农,乡村振兴添活力

本报玉州讯 玉州区将牛腩粉产业园以“姓农、为农、兴农”作为产业园建设宗旨,立足完善牛腩粉产业链上中下游建设,探索建立“公司+合作社+基地+农户”的利益联结发展模式,积极推行“6324”助农服务体系,推进农业产业深化与升级,促进农民持续增收,推进玉州区一二三产高质量融合发展。

该区在牛腩粉产业园建设中,以“公司+村集体+脱贫户”为利益联结主要模式,建立项目与村集体、脱贫户联结机制,有效带动了村集体经济发展和农民增收。2023年,上罗村等41个村股份经济合作社投入1.13亿元,

合作共建标准厂房,投资收益每年按入股资金的4%返还村集体分红,2023年的分红资金达291.3万元。而“土地流转+优先返聘”“协议订购+风险保障”“合作社+农户”“企业+基地+农户”等模式和机制,将农户紧密联结到企业的供应链上,由龙头企业和合作社签订产销协议和保底收购协议,按照保底收购价进行统购统销,保证农民预期收益。

政策助推企业落地发展。该区制定了《玉州区牛腩粉产业发展奖补办法》,对特色米粉原材料种植生产进行扶持奖补,进一步激发农业产业发展的积极性,带动更多种养大户投入到

牛腩粉原材料生产中。创建玉州区农业协会,吸纳农业产业化龙头企业、入园企业、农副产品销售企业等78家企业加入,助力产业链企业抱团发展。

“双招”推动消费帮扶。引进专业运营团队,积极推广“互联网+”“电商+”发展模式,完善牛腩粉电商供应产业链;线下大力举办特色农产品展示展销等活动,借力中国-东盟博览会、上海农产品推介会、玉林中小企业商机博览等展会,多地宣传营销,有力提升玉林牛腩粉品牌影响力。2023年,该区消费帮扶销售额达1亿多元。

(廖莎莎 杨冬)

## 玉湛茂签署区域协同发展合作框架协议

(上接A1版)这次与湛江、茂名共叙友谊、共谋发展,就是表达“感谢、学习、合作”之意。在三市共谋合作、畅谈未来,并签订合作框架协议,这是一个崭新的起点。希望三市进一步加强交通基础设施建设协作,全面打造畅通无阻、高效衔接的交通网络体系,为区域协同发展奠定坚实基础;进一步加强以互利共赢为重点的产业发展协作,在产业优势互补、现代特色农业合作和文旅产业合作上协同发力,塑造对内对外合作新优势;进一步加强以共建共享为重点的民生领域协作,加强教育医疗卫生、生态环境保护等领域交流合作,共同打造高水平保护与高质量发展相得益彰、人与自然和谐共生的发展新格局。

庄悦群表示,湛玉茂三市地缘相近、人文相亲、文化相融,在西部大开发、区域协调发展以及粤桂东西部协作的背景下,三市经过共同努力在产业协

同发展、基础设施建设、民生服务保障方面取得了丰硕合作成果。此次座谈会三市共谋合作、畅谈未来,并签订合作框架协议,这是一个崭新的起点。希望三市进一步加强交通基础设施建设协作,全面打造畅通无阻、高效衔接的交通网络体系,为区域协同发展奠定坚实基础;进一步加强以互利共赢为重点的产业发展协作,在产业优势互补、现代特色农业合作和文旅产业合作上协同发力,塑造对内对外合作新优势;进一步加强以共建共享为重点的民生领域协作,加强教育医疗卫生、生态环境保护等领域交流合作,共同打造高水平保护与高质量发展相得益彰、人与自然和谐共生的发展新格局。

在刘红兵、王琛、庄悦群、曾进泽共同见证下,玉林市委副书记、副市长孙睿君,茂州市委常委、副市长、水东湾新城党工委书记朱海龙,湛江市副市长孔海文分别代表三市市政府签署了区域协同发展合作框架协议。根据协议,玉湛茂三市将加强区域交通合作、加强产业联动合作、加强市场环境服务合作、加强环境保护合作、加强社会民生协作、加强组织服务保障。

玉州市委常委、统战部部长邓国忠,市委委员、秘书长、办公室主任甘文波;茂名市委委员、组织部部长黄毅;以及玉湛茂三市有关单位负责同志等分别参加上述活动。

此外,玉商玉工回归实现了万家团聚,让社会治理带来的新变化,使群众有了更多的获得感、幸福感、安全感。2024年1至2月,玉林市治安及刑事警情同比分别下降8.7%、43.9%。未成年违法犯罪案件同比下降51.65%。

级高质量玉商回归产业园。目前,全部县(市、区)及玉林市直玉商回归产业园陆续揭牌成立,部分签约项目正有序推进落地。

为了回归玉商玉工在“家门口”安居乐业,今年以来我市共举办“玉工回归”专场招聘会255场,在玉林十字街、万达广场等开设20个“玉工回归就业集市”,组织1.3万名回归玉工实地观摩园区规划、企业车间,畅通回归玉工就业渠道。目前累计带动3.38万在外务工玉商玉工返乡就业,全市城镇调查失业率完成率排全区第二。

此外,玉商玉工回归实现了万家团聚,让社会治理带来的新变化,使群众有了更多的获得感、幸福感、安全感。2024年1至2月,玉林市治安及刑事警情同比分别下降8.7%、43.9%。未成年违法犯罪案件同比下降51.65%。

### 全市干部群众及关心支持玉林发展的社会各界人士：

当前,全市上下正深入学习贯彻习近平总书记对广西重大方略要求,解放思想、创新求变,向海图强、开放发展,奋勇建设清朗繁荣文明和谐美丽新玉林,奋力谱写中国式现代化玉林篇章。根据市委关于开展“学方略、谋创新、抓落实”解放思想大讨论活动部署安排,为充分凝聚和激发社会各界的智慧,从即日起至2024年4月20日,面向社会开展“我为玉林发展献一策”金点子征集活动。在此,我们倡议全市广大干部群众及关心支持玉林发展的社会各界人士,主要围绕以下6个方面献计献策。

1. 围绕如何把握和抓住中央明确在广西打造国内国际双循环市场经营便利地中支持玉林片区协同联动发展,自治区明确要求玉林在打造国内国际双循环市场经营便利地和粤港澳大湾区重要战略腹地带上带好头、玉林获批平陆运河经济带核心城市、中国-东盟产业合作区城市和玉林海港码头开港等重大机遇,强化抢抓争先意识,把发展机遇转化为发展行动、发展实效,努力在实现“1158”目标任务体系上破题开局。

2. 围绕如何培育发展壮大新动能,增强高质量发展“硬实力”,包括如何加快推进新型工业化,促进新兴产业竞相发展,未来产业孕育孵化,加快形成富有玉林特色的新质生产力,凝心聚力抓好“三个攻坚战”、玉商回归、文化塑城、乡村振兴、生态文明、营商环境等重点任务。

3. 围绕如何把玉林通江联河达海的独特区位优势、向海图强的优势、玉商侨商众多的优势转化为持续扩大对内对外开放胜势,加快向海发展、向海图强,推动玉湛茂区域协同发展、平陆运河经济带玉贵区域协同发展高质量发展,在打造国内国际双循环市场经营便利地、粤港澳大湾区重要战略腹地带上带好头。

4. 围绕如何推进社会治理,践行总体国家安全观,防范化解各类重大风险,守好安全发展底线。

5. 围绕如何用心用情用力解决群众急难愁盼问题,走好新时代群众路线,实施好为民办实事工程,补齐教育、医疗、养老、托育等民生短板,解决人民群众普遍关心的交通、环境、住房、就业、物价、食品安全等问题,实现老百姓对美好生活的向往。

6. 围绕如何加强干部能力素质和作风建设,着力解决干部队伍中存在的“三不”问题,进一步激发广大干部敢为人先、争创一流的拼劲,把“不可能”变成“可能”,把“办不了”变成“办得成”,把“不行”变为“告诉你怎样才行”。

建言献策要紧扣玉林实际,观点明确、立意新颖、言简意赅,体现创新性、针对性和可操作性,具有较强的决策参考价值。您可以直接将金点子发送至电子邮箱XCYL2632105@163.com,请在邮件主题上注明“献策玉林一单位一姓名”字样。我们将认真对待每一个金点子,及时将高质量金点子呈报市委、市政府,并转送有关部门抓好落实。我们还将评定“十大金点子”并向社会公布。

我们真诚期待您的“金点子”!

玉林市“学方略、谋创新、抓落实”解放思想大讨论活动领导小组办公室  
2024年3月29日

我为玉林发展献一策

金点子征集活动倡议书